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1. Si calcoli il simbolo di Legendre
(
a
p

)
per p primo dispari ed a = 3, 4, 5, 6

.

2. Si calcolino i seguenti simboli di Legendre:
(
100
17

)
,
(
238
31

)
,
(
147
53

)
.

3. Si dica se le seguenti congruenze quadratiche sono o meno risolubili.

In caso a�ermativo se ne calcolino le soluzioni:

(a) x2 ≡ 13 (mod 36)

(b) x2 ≡ 8 (mod 50)

(c) 2x2 + 5x+ 1 ≡ 0 (mod 28)

4. (Esonero 4 giugno 2009).

(a) Calcolare il simbolo di Jacobi
(

509
32901

)
, sapendo che 509 e 997 sono

numeri primi.

(b) Stabilire se la congruenza quadratica x2 ≡ 509 (mod 32901) è

risolubile.
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